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Prefeitura Municipal de Guaraciaba – SC 

Caderno de Provas 

Edital de Concurso Público nº 004/2015 

 

 

 

                                                                                                                          Prova: Conhecimento Especifico 

                                                                                                                                         Português  

                                                                                                                                         Matemática 

 

 

Prova para provimento do cargo de 

PROFESSOR II – NÍVEL I (HISTÓRIA) 

 

                                                                                       

 

TIPO DE PROVA: 01  

 

 

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 
azul, de material transparente. 

 Preencha o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO, com as informações solicitadas. 
 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, numeradas 

de 1 a 35. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 
 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 
 Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 
 A resposta certa deve ser marcada no CARTÃO DE RESPOSTA. 

 
VOCÊ DEVE: 

 

 Verificar o TIPO DE SUA PROVA, descrito acima, e preencher o 

quadrado do CARTÃO DE RESPOSTA ao qual ela corresponder, 

conforme ao lado demonstrado. 

 Verificar, no caderno de provas qual é a letra (A, B, C, D) da resposta que você escolheu e preencher 

essa letra no CARTÃO DE RESPOSTA. 

 Forma correta de preencher o Tipo de Prova e o Cartão de Resposta (Gabarito): → 

 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação de sua 

prova e/ou questões.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do CARTÃO DE RESPOSTA. 

 A prova terá duração de 03h, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do CARTÃO DE 

RESPOSTA. 

 A saída da sala só poderá ocorrer depois de decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o CARTÃO DE RESPOSTA e o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO ao fiscal da sala 

e retire-se imediatamente do local de aplicação das provas. 
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QUESTÕES DE CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

 

01. O período paleolítico também pode ser chamado de: 

A) Período da Pedra Lascada. 

B) Era da última instância. 

C) Era do Elo Perdido. 

D) Período da Pedra Polida. 

 

02. No que foi a primeira grande batalha naval da história do continente americano, as forças do 

português Mem de Sá tomaram o forte da ilha de Villegagnon ou: 

A) Forte Deu. 

B) Forte Coligny. 

C) Fortaleza Debussy. 

D) Fortaleza de Monte Cristo. 

 

03. A edificação que Mem de Sá tomou, a que se refere a questão anterior, foi erguida pelos:  

A) Franceses, em Olinda. 

B) Espanhóis, no Rio Grande do Sul. 

C) Holandeses, em Recife. 

D) Franceses, na Baia da Guanabara. 

 

04. Foi a cabeça política por trás da independência e da construção do Estado Brasileiro: 

A) José Bonifácio. 

B) Estácio de Sá. 

C) Américo Vespúcio. 

D) Barão de Drummond. 

 

05. Foram duas cidades alvo de ataques atômicos pelos EUA durante a Segunda Grande Guerra: 

A) Sabra e Chatila. 

B) Sodoma e Gomorra. 

C) Hiroshima e Nagasaki. 

D) Hong Kong e Shangai. 

 

06. Matou e escravizou milhares de índios tamoios, aliados dos franceses. Além de usar armas 

contaminava os índios dando-lhes objetos infectados com o vírus da varíola: 
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A) Antonio Salema. 

B) Pierre Richier. 

C) Jean Cointa. 

D) Dom Sebastião. 

 

07. Gaspar de Lemos foi: 

A) Primeiro governado do Rio de Janeiro ainda durante o Brasil Colônia. 

B) O comandante que levou a carta de Pero Vaz Caminha. 

C) Pintor da natureza brasileira que chegou com a Missão Francesa. 

D) Bandeirante paulista. 

 

08. Leia com atenção: 

I – Compositor oficial do império. É o autor da música do Hino Nacional. 

II – Poeta que fez a letra do Hino Nacional. 

 

Os itens acima correspondem respectivamente a: 

A) Conde de Bobadella e Nico Brás. 

B) Frei Leandro e Domenico Capacci. 

C) Leon Rodde e Luiz Nogueira de Brito. 

D) Francisco Manuel da Silva e Osório Duque-Estrada.  

 

09. Sobre Candido Rondon é incorreto afirmar: 

A) Demarcou fronteiras nacionais; 

B) Embrenhou-se em terras longínquas. 

C) Mapeou etnias nunca antes contatadas. 

D) Se posicionou contra a criação do Parque Nacional do Xingú.   

 

10. Não corresponde a um personagem histórico e sua alcunha: 

A) Francisco Gomes da Silva – Chalaça. 

B) Carlos Lacerda – O Corvo. 

C) Luiz Gonçalves dos Santos – Águia de Haia. 

D) Antonio José da Silva – O Judeu.  

 

11. É incorreto afirmar sobre o tenentismo: 

A) Era ideologicamente de caráter comunista. 

B) Movimento pela modernização das Forças Armadas. 
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C) Desenvolveu-se entre os oficiais jovens do exército. 

D) Em dado momento passou a adquirir caráter de contestação ao regime oligárquico. 

 

12. Não é uma característica do Renascimento: 

A) Racionalismo. 

B) Fanatismo. 

C) Individualismo. 

D) Naturalismo. 

 

13. Embora o mercantilismo assumisse características próprias em cada país, pode ser apontado 

como um dos seus princípios básicos: 

A) Balança comercial desfavorável. 

B) Não ingerência do Estado na economia. 

C) Desprotecionismo. 

D) Metalismo.   

 

14. No campo das ciências naturais, descobertas e invenções impulsionaram o conhecimento da 

física, química, mecânica e matemática durante o iluminismo. Não é um dos grandes iluministas 

do período: 

A) Kepler. 

B) Newton. 

C) Sartre. 

D) Descartes. 

 

15. Estão entre os principais reformistas: 

A) Max Weber e Karl Marx. 

B) John Wiclef e John Huss. 

C) Ronald Reagan e Margareth Tatcher. 

D) Joe Sacco e Alfred Vanzzetti. 

 

16. Assinale a alternativa incorreta: 

A) O Plano Marshall destinava-se a restaurar a economia européia. 

B) O primeiro homem a ser lançado ao espaço foi Gagárin. 

C) O Pacto de Varsóvia representou uma resposta socialista à OTAN. 

D) A Guerra Fria iniciou-se após a Primeira Grande Guerra. 
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17. A camada social que exerceu papel fundamental no apoio a Lutero foi: 

A) Os burgueses. 

B) Os camponeses. 

C) Os príncipes. 

D) A cúria romana. 

 

18. O regime absolutista caracterizava-se: 

A) Pela concentração dos poderes nas mãos do rei. 

B) Pela divisão de poderes entre legislativo, executivo e judiciário. 

C) Pelo direito consuetudinário e democrático. 

D) Pela aliança da burguesia com a nobreza.  

 

19. “O Estado sou eu”. 

A frase acima é atribuída ao rei francês que marcou o apogeu do absolutismo naquele país: 

A) Filipe, o Belo. 

B) Luis XIV. 

C) Luis XIII. 

D) Luis XV.  

 

20. O despotismo esclarecido caracterizava-se: 

A) Pela conciliação do absolutismo com os ideais liberais franceses. 

B) Pelo governo de reis pobres e muito cultos. 

C) Pela aceitação irrestrita dos ideais iluministas. 

D) Pela ascensão da cultura camponesa principalmente na Europa. 

 

 

QUESTÕES DE PORTUGUÊS 

 

21. Sobre pronome é incorreto afirmar: 

A) É a palavra que se usa em lugar do nome, ou a ele se refere, ou ainda, que acompanha o nome 

qualificando-o de alguma forma. 

B) Grande parte dos pronomes não possuem significados fixos, isto é, essas palavras só adquirem 

significação dentro de um contexto, o qual nos permite recuperar a referência exata daquilo 

que está sendo colocado por meio dos pronomes no ato da comunicação. 
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C) Com exceção dos pronomes interrogativos e indefinidos, os demais pronomes têm por função 

principal apontar para as pessoas do discurso ou a elas se relacionar, indicando-lhes sua 

situação no tempo ou no espaço. 

D) Os pronomes não apresentam forma específica para cada pessoa do discurso. 

 

22. Ocorre mesóclise em qual das frases abaixo? 

A) Nada o transformará. 

B) Contar-lhe-iam o que houve. 

C) Quem se colocou entre nós. 

D) Faça-me feliz. 

 

23. Amanhã, sábado, iremos ao clube. 

Na frase acima o adjunto adverbial é: 

A) Clube. 

B) Iremos ao. 

C) Amanhã. 

D) Sábado. 

 

24. Assinale a alternativa em que pelo menos uma das palavras deveria ter sido escrito com CH e não 

com X: 

A) Ameixa – Trouxa. 

B) México – Caixeiro. 

C) Paixão – Xavante. 

D) Xacota – Xafariz. 

 

25. Não deveria haver acento indicador de crase em qual das frases abaixo? 

A) Pagamentos feitos à companhia de aviação. 

B) Entregue isto às duas jovens mães que estão aí. 

C) Essas provas dizem respeito às seis últimas semanas. 

D) Foram vendas à prazo. 

 

26. Assistimos _____ peça premiada. 

_____ chuvas causaram prejuízos _____ lavoura. 

Preenchem as lacunas acima: 
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A) A – Às – A. 

B) A – As – A. 

C) À – As – À. 

D) À – Às – A. 

 

27. Quando a ação foi praticada anteriormente a uma outra, também passada, o verbo recebe o nome 

de: 

A) Pretérito perfeito. 

B) Pretérito mais-que-perfeito. 

C) Pretérito imperfeito. 

D) Futuro do presente simples. 

 

28. O modo que indica pedido é o modo: 

A) Imperativo. 

B) Subjuntivo. 

C) Indicativo. 

D) Suplicante. 

 

29. Em qual das alternativas a frase está corretamente escrita? 

A) Ansiava destinguir as paceatas. 

B) Anciava destinguir as passeatas. 

C) Ansiava distinguir as passeatas. 

D) Anceiava distinguir as paseatas. 

 

30. Advérbios são palavras que: 

A) Ligam palavras ou orações. 

B) Dão nomes aos seres. 

C) Relativizam o adjetivo. 

D) Modificam o verbo. 

 

 

QUESTÕES DE MATEMÁTICA 

 

31. O seguinte número 0,000000000127 pode ser escrito com qual notação? 

A) 1,27 ∗ 10−10 

B) 1,27 ∗ 10−9 
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C) 1,27 ∗ 10−11 

D) 1,27 ∗ 10−12 

 

32. Um cilindro de altura h possui uma esfera inscrita de raio r=h/2. Com altura do cilindro medindo 

h=20cm, calcule o volume que “sobra” dentro do cilindro. (O espaço não preenchido pela esfera. 

Assuma 𝜋 = 3.) 

A) 10.000 cm³ 

B) 6.000 cm³ 

C) 4.000 cm³ 

D) 2.000 cm³ 

 

33. Muitas vezes compramos anéis, correntes, pingentes de ouro 24 quilates (um dos mais puros 

existentes). Converta 24 quilates em gramas. 

A) 1,2g 

B) 2,4g 

C) 3,6g 

D) 4,8g 

 

34. Converta 150 hectares em km². 

A) 15 km² 

B) 1,5 km² 

C) 0,15 km² 

D) 0,015 km² 

 

35. Em um grupo de quatro pessoas, a pessoa “A” recebe, em reais, cinco vezes o valor que “B” recebe, 

mas recebe metade do que “C” recebe. A pessoa “B” recebe um terço do que “D” recebe. A pessoa “D” 

recebeu R$300,00. Quanto cada pessoa recebe. (Em ordem de A, B, C e D). 

A) A: R$500,00, B: R$100,00, C: R$1.000,00, D: R$300,00 

B) A: R$1.000,00, B: R$100,00, C: R$500,00, D: R$300,00 

C) A: R$600,00, B: R$200,00, C: R$1.200,00, D: R$300,00 

D) A: R$100,00, B: R$200,00, C: R$2.000,00, D: R$300,00 

 




